

SVAZ VYSOKOŠKOLSKÉHO STUDENTSTVA  
ČECH A MORAVY

PRAHA 1, NÁMĚSTÍ MAXIMA GORKÉHO 24

TELEFON 221041

Vážení přátelé,

ve dnech 18.–21. 11. 1968 (na některých fakultách již od 15. 11.) probíhala stávka vysokoškolských studentů, vyhlášená pod vlivem politické situace, která se vytvořila v naší zemi v poslední době. Vysokoškolské studentstvo tak poprvé po 20 letech vystoupilo jako jednotná síla na podporu 10 požadavků Svazu vysokoškolského studentstva Čech a Moravy, které nežádají nic více než to, co už ve své podstatě bylo zakotveno v akčním programu KSČ.

Bylo nám jasné, že stávka je vždy jedním z krajních prostředků protestu, který se používá v krajní situaci. Domníváme se, že takováto krajní situace v naší zemi již nastala a že náš svobodný socialistický a demokratický život, který jsme po lednu začali žít, je stále více svazován a omezován.


Nevěděli jsme, zda naše úsilí, vyjádřené stávkou, bude správně pochopeno ostatními vrstvami obyvatelstva a čelnými představiteli našeho veřejného života. Byli jsme však pevně rozhodnuti udržet stávku v prostorách vysokých škol, dobrou organizací a uvědomělou kázní zabránit tomu, aby bylo proti nám použito represivních opatření, která by mohla mít dalekosáhlé důsledky. To se nám podařilo. 21. 11. 1968 ve 12.00 hod. stávka skončila a začala opět normální výuka.

Vážení přátelé, jsme rádi, že jste se plně postavili za naše požadavky, které chápeme jako požadavky všeho lidu, že jste svou solidaritou a bezvýhradnou podporu vyjádřili v rezolucích a telegramech, jakož i peněžními dary, které poukazujeme na SOS vesničky a Fond republiky. Děkujeme vám.

Znovu se nám podařilo se sjednotit a dokázat, že naše požadavky jsou v souladu se zájmy většiny obyvatel, že přehrady, které byly vytvářeny mezi dělníky, rolníky a inteligencí, mezi staršími a mladšími, jsou přehrady umělé, že všichni chceme pouze jedno – svobodný demokratický život v socialistickém Československu.

Chtěli bychom tuto jednotu s vámi udržet i nadále a slibujeme vám, že uděláme vše proti jejímu možnému zneužití.

V Praze dne 21. 11. 1968

  
Svaz vysokoškolského studentstva  
Čech a Moravy